

Реформы Александра III

Краткая справка

Отец: Александр II

Мать: Мария Александровна

Супруга: Мария Фёдоровна

Годы жизни: 26 февраля 1845 — 20 октября 1894

Годы правления: 15 мая 1883 — 20 октября 1894

Предшественник: Александр II

Преемник: Николай II

Портрет:



Подпись:

A handwritten signature in black ink, which appears to be "Александр III". The signature is written in a cursive, flowing style with long, sweeping lines.

Торговля

Рекордный рост производства в металлургии, по мнению некоторых историков, вызвал протекционистскую политику государства.

В течение 1880-х годов было несколько повышений импортных пошлин, а начиная с 1891 года в стране начала действовать новая система таможенных тарифов, самых высоких за предыдущие 35-40 лет.

По большинству видов импорта были установлены пошлины порядка 25-30 %, а по некоторым товарным группам — до 70 % и более.

Это способствовало не только промышленному росту, но и улучшению внешнеторгового баланса и укреплению финансов государства.



Железные дороги

Введены единые железнодорожные тарифы, разработанные С. Ю. Витте

Была проведена частичная национализация отрасли, в результате которой число частных железнодорожных компаний было уменьшено с 44 до всего лишь 6 к концу XIX века, а доля государства в железных дорогах увеличилась до 23,5 % в 1889 году и до 60,5 % в 1900 году.



В результате указанных мер железные дороги перестали быть убыточными для казны и стали приносить прибыль, достигшую 111 млн руб. в 1892 году

Налоги

Была отменена подушная подать, введен квартирный налог. Усиленное расширение и повышение косвенного обложения.



Одним из главных источников государственных поступлений являлись косвенные налоги, умножение которых и в смысле увеличения предметов обложения (новые налоги на керосин, спички), и в смысле повышения норм обложения (поднятие акциза питейного, сахарного, табачного), носило почти исключительно фискальный характер.

Крестьянский вопрос

Ссуды Крестьянского банка, не были эффективными и не могли помочь улучшению положения малоимущих крестьян.

Сохранялась дискриминация в налогообложении крестьянских земель, возникшая в предыдущее царствование. Так, земские налоги и сборы для крестьян с десятины земли были в 2-4 раза выше, чем для помещиков.

Всего же, с учетом выкупных платежей, крестьянам с десятины земли приходилось платить в 7-8 раз больше налогов и сборов в пользу государства, чем приходилось с десятины помещичьей земли



Борьба с коррупцией

Введены запреты для чиновников, которых ранее не существовало: запрет на участие в правлениях частных акционерных обществ, запрет на получение комиссии (лично чиновником) при размещении государственного займа и другие.



Хотя при Александре III многие из его родственников продолжали занимать высокие посты, некоторых он отправил в отставку, кроме того, по свидетельству Витте, он активно противостоял их вмешательству в работу министерств и ведомств и выдвигаемым ими различным финансовым «проектам», в которых можно было заподозрить желание прикарманить казенные средства.



What are you looking for?
Here`s nothing to search!
Go away!